

运城首现国家一级保护鸟类丹顶鹤

运城晚报讯(记者 祁克宁)1月13日,在黄河湿地自然保护区永济段,首次拍摄到一只国家一级保护鸟类丹顶鹤。它与国家二级保护鸟类灰鹤夹杂在一起,形成鲜明的对比。此次丹顶鹤现身永济,是我市有记录的第一次。

丹顶鹤在中国历史上被公认为文禽,象征幸福、吉祥、长寿。古人赋予其忠贞清正、品德高尚的文化内涵,被认为是神仙逸士的伴侣,故又有“仙鹤”的名称。文官的补服,一品文官绣丹顶鹤,把它列为仅次于皇家专用的龙凤的重要标识,因而人们也称其为“一品鸟”。

据丹顶鹤保护协会2020年估计,丹顶鹤全球种群数量约为3822只。由于繁殖地和越冬地的丧失、退化等因素,其种群数量呈现下降趋势,2021年被列入中国《国家重点保护野生动物名录》一级保护野生动物、《世界自然保护联盟(IUCN)濒危物种红色名录》易危(VU)等级,2023年被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)附录Ⅰ中。

丹顶鹤是一种大型涉禽,体长可达120厘米至160厘米,拥有长颈和长脚,头顶红色区域并不是羽毛,而是裸露的



“魅力加分项”,越红的雄鹤越讨雌鹤欢心。

丹顶鹤的到来,为黄河湿地自然保护区永济段增添了一道亮丽的风景线,同时也印证了永济在生态保护方面的成效。近年来,永济市林业局积极贯彻“林长制”部署安排,把生态保护和候鸟迁徙安全作为工作重中之重。下一步,永济市林业局将加大保护巡护力度,利用“人工巡护+技术巡护”手段,全力保障生态安全,为候鸟迁徙安全保驾护航。

皮肤。这片皮肤因为密布着血管,故而呈现出鲜艳的红色。不过,雏鸟和未成年丹顶鹤没有这抹红,要两岁以后才能逐步显现出来。丹顶鹤不仅形态高雅,

还“能歌善舞”。它们通过气管发声,声音类似长号,空灵悠扬。在繁殖期,它们会通过舞蹈来追求配偶,这就是著名的“鹤舞”。头顶那一抹红色就是它们的

关爱留守儿童 让爱满溢蛇年新春

新春走基层



在蛇年新春佳节即将来临之际,由运城市民政局主办、山西十全阳光社工承办的“晋心护童 关爱成长”项目志愿者,于1月10日走进临猗县孙吉镇蔡村幼儿园和临猗县临晋镇临晋小学,为近百名留守儿童带来了一场别开生面的“我们一起过大年”系列趣味活动,让孩子们在欢乐祥和的氛围中迎接新春的到来。

在临猗县临晋镇临晋小学,志愿者陈老师精心组织团体辅导活动,引导24名留守儿童与“爱心爸爸妈妈”展开一系列丰富多彩的互动。在活动中,孩子们逐渐放松下来,与“爱心爸爸妈妈”畅所欲言,彼此间的交流和理解也在不知不觉中增进。志愿者及“爱心爸爸妈妈”用满满的爱心,鼓励孩子们勇敢展现自我,大胆说出自己的心声,激励他们在新的一年里努力追求梦想。

在临猗县孙吉镇蔡村幼儿园,孩子们和教师用欢快的舞蹈、悦耳的歌曲,让现场充满了欢声笑语。更令人动容的是,孩子们纷纷为平日里辛勤抚养他们的爷爷奶奶捶



调解化纠纷 用爱暖民心

1月14日上午,一面写有“倾心调解化纠纷,医调为暖人心”的锦旗,被送到了运城市医疗纠纷人民调解委员会工作人员手中。

当日,面对当事人感激的话语,该委员会主任方斐说:“我们只是做了应该做的事。”

每一面锦旗的背后,都有

一段感人至深的故事;每一次的握手言和,都是对医调工作最大的肯定。在一次次的案件调解中,运城市医疗纠纷人民调解委员会的工作人员用实际行动诠释着责任与担当,让患者家属感受到公平正义就在身边。

董应赞 摄

稷山县东渠经济联合社 慰问老人送关爱

运城晚报讯(记者 刘亚)尊老爱老是中华民族的传统美德。春节将至,为让老年人温暖、舒适过节,近日,稷山县东渠经济联合社为年满60周岁的老年人送上慰问品及节日祝福。

尽管天气寒冷,却丝毫挡不住老人们内心的喜悦。现场,老人们怀着喜悦的心情,在工作人员的引导下有序签字确认,领取慰问品。老人们笑容灿烂、幸福满满。活动结束后,工作人员上门为行动不便老人送上慰问品及节日祝福。

稷山县东渠经济联合社负责人表示,本次共为384名老人发放了麻花、面粉、食用油等慰问品。下一步,该社将继续为居民提供更加精准、贴心的服务,并联合社会各界力量,全面提高辖区居民的幸福指数。

盐湖区广场社区 志愿服务迎新春

运城晚报讯(记者 陶展肖)为丰富辖区居民的精神文化生活,营造浓厚的节日氛围,1月15日,盐湖区东城街道广场社区开展“蛇年迎新春 春联送祝福”志愿服务活动。

活动现场,书法家们挥毫泼墨,一副副对仗工整、寓意吉祥的春联跃然纸上。现场前来参加活动的居民络绎不绝,有的簇拥桌前观看,有的精心挑选,有的互相讨论,感受浓浓的年味。在磨刀现场,志愿者不时用电动砂轮打磨菜刀,间或往刀上喷点水。一把钝刀在他的手中只需要几分钟就变得锋利无比,居民们纷纷夸赞志愿服务团队的暖心服务。

此次活动不仅让群众在墨香中感受到浓浓的年味,也营造了健康和谐的文化氛围。该社区相关负责人表示,今后将继续开展更多群众喜闻乐见的活动,为群众提供更多的文化享受和精神滋养。